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A választások első forduló-
jában az ország 176 egyéni vá-
lasztókörzetéből 175-ben a Fi-
desz-KDNP jelöltje győzött. Az 
egyetlen MSZP-s körzet a 20-as 
volt, melyben az MSZP XIII. kerü-
leti polgármestere, dr. Tóth József 
szerezte meg a szavazatok több-
ségét. A Fidesz-KDNP jelöltek 
közül 119-en ráadásul mindjárt 
az első fordulóban megszerez-
ték a mandátumhoz szükséges 
szavazatokat. 

Az is várható volt, hogy az ed-
digi ellenzéki pártnak a főváros-
ban lesz majd a legnehezebb 
dolga. A választások is ezt iga-
zolták, mert bár a 31 választási 
körzetből 30-ban a Fidesz-KDNP 
jelöltje győzött, a győzteseknek 
mindössze 11 körzetben sike-
rült a mandátumhoz szükséges 
szavazatmennyiséget megsze-
rezniük. Bennünket érthető mó-

A várakozásnak majdnem megfelelő eredmények születtek a választások első fordulójában
Ahogy az várható volt, a Fidesz-KDNP toronymagasan nyerte a 
választások első fordulóját. Az 52,77%-os szavazati arány azt is 
jelenti, hogy a következő négy esztendőben a 2002 óta ellenzék-
ben levő párt fogja majd irányítani az országot. Az első forduló-
ban az is eldőlt, hogy a Fidesz-KDNP-n kívül még három párt, az 
MSZP (19,29%), a Jobbik (16,71%) és az LMP (7,42%) kerül be a 
parlamentbe. Az előzetes várakozásokkal szemben a Jobbik nem 
tudta megverni az MSZP-t, ugyanakkor senki sem gondolta, hogy 
az LMP ilyen sok szavazatot kap majd. Elemzők szerint a második 
fordulónak immár egyetlen tétje maradt: mekkora felhatalmazást 
kap majd a győztes Fidesz-KDNP a választóktól? Ha a kétharma-
dos többsége meglesz a pártnak, akkor számos régóta elodázott 
reform végrehajtására is lehetősége nyílhat.

don három választási körzet, a 
21-es és a 22-es (XIV. kerület), 
illetve a 24-es (XVI. kerület) az 
átlagnál is jobban érdekelt. Az 
elemzésünket az egyszerűbbnél 
kezdenénk. A három választási 
körzetből ugyanis a 24-es volt 
az, ahol csak egyfordulós volt 
a választás. Köszönhetően an-
nak, hogy 70%-nál is magasabb 
volt a szavazáson való részvé-
teli arány, illetve annak, hogy a 
szavazásra jogosultak 52,87%-a 
Kovács Péter jelenlegi polgár-
mesterre adták le a voksukat. A 
kerület korábbi országgyűlési 
képviselője, dr. Vidorné dr. Sza-
bó Györgyi 21,62%-kal a má-
sodik (már nem befutó) helyre 
szorult. Az LMP-s Szabó Barbara 
11,30%-ot, a jobbikos Vas Zoltán 
10,99%-ot, míg az MDF-t képvi-
selő Fejér László Előd 3,23%-ot 
kapott. Elemzők szerint a kerületi 

választók nem csak az MSZP el-
múlt nyolcévnyi tevékenységéről 
mondtak véleményt, hanem azt 
a rengeteg fejlesztést is értékel-
ték, mely a Kovács Péter polgár-
mester vezette testülethez fű-
ződik. Ennek az elképzelésnek 
egy szimbolikus pillanata volt az 
a bejelentés is, mely a Fidesz-
KDNP jelöltjének győzelmi ünne-
pén hangzott el az Erzsébetligeti 
Színházban. Azzal ugyanis, hogy 
a kerületben csak egyfordulós 
lett a választás, 7,5 millió Ft-ot 
spóroltak meg a választópolgá-
rok az önkormányzatnak. Szász 
József, kerületi Fidesz-elnök áp-
rilis 11-én éjszaka megerősítette, 
hogy ezt a pénzt az önkormány-
zat orvosi műszerek vásárlására 
fogja majd elkölteni.

A Körvasút túloldalán már 
nem volt ilyen egyszerű a hely-
zet. A 21-es és 22-es választási 
körzetekben ugyan egyaránt a 
Fidesz-KDNP jelöltjei győztek, de 
egyik helyen sem behozhatatlan 
az üldözők hátránya. Zuglót a 
rendszerváltás óta az SzDSz fő 
bázisának tartották. Ez az a kerü-
let, ahol az ellenzéknek csak ak-
kor jutott szerep, amikor a helyi 
MSZP és a helyi SzDSz rosszban 
volt egymással. Emlékezhetünk 
rá, mekkora meglepetés volt, 
hogy a 2002-es helyhatósági vá-
lasztásokon a fideszes Rátonyi
Gábor nyerte a polgármesteri vá-
lasztást. 

A 21-es körzetben az elmúlt 
nyolc évben (sőt 1994-98 között 
is) az MSZP-s Baráth Etelét vá-
lasztották a polgárok országgyű-
lési képviselőnek, Csiha Judit 
pedig szintén 1998. óta nyerte 
a Füredi lakótelepet is magába 
foglaló 22-es választási körze-
tet. 2010. április 11-én azonban 
mindkét körzetben változott a 
helyzet. A 21-ben dr. Papcsák 
Ferenc, a Fidesz-KDNP jelölt-
je 46,49%-ot kapott. Mögötte 
az MSZP-s dr. Bárándy Gergely 
végzett 28,03%-kal. A harmadik 
helyre az a Várnai László Sán-
dor került, aki az LMP színeiben 
a leghamarabb gyűjtötte össze 

a jelöltséghez szükséges meny-
nyiségű kopogtatócédulát. A 
jobbikos Gyenes Géza 9,50%-
kal csak negyedik lett. Ez a ver-
seny azonban még nem lefutott. 
Az MSZP ugyanis az általa ko-
rábban lekezelt LMP kegyeit ke-
resve négy választási körzetben, 
többek között ebben is, vissza-
léptette a saját jelöltjét. Lendvai 
Ildikó pártelnök arra biztatta a 
szavazóikat, hogy ezekben a kör-
zetekben az LMP-s jelöltet támo-
gassák. A párt célja ugyanis az, 
hogy bármilyen eszközzel is, de 
megakadályozza a Fidesz-KDNP 
kétharmados többségét. Ehhez 
pedig a fennmaradó 57 választá-
si körzetből legalább 9 helyen le 
kellene győzniük a Fidesz-KDNP 
jelöltjét. A 21-es körzet egyike 
volt azon választási területeknek, 
ahol április 11-én este 7 órakor 
nem zárulhatott le a szavazás. A 
Pétervárad utcai okmányiroda is 
kijelölt helyszín volt a lakhelyük-
től távol szavazók számára. A 
választópolgárok egészen éjfélig 
várakoztak, hogy leadhassák a 
szavazataikat. De mivel akkorra 
már bizonyos részeredmények 
kiszivárogtak, a helyi választá-
si bizottság be akarta gyűjteni a 
sorban állók mobiltelefonját. Az 
állampolgárok dühödt reakcióját 
látva azonban lemondtak a tele-
fonok begyűjtéséről. A vesztes 
pártok sem hagyták szó nélkül 

A szavazatszámlálás kezdetén még nem volt egyértelműen biztos 
az első fordulós győzelem. Képünkön Szabó Tamás kabinetfőnök, 
Fekete Gábor, a kerület első polgármestere és Glattfelder Béla EU-
parlamenti képviselő elemzi a beérkezett szavazóköri adatokat

Sorállás Zuglóban, a Pétervárad utcai okmányirodánál. A válasz-
tók éjfélig várakoztak, hogy leadhassák szavazataikat, miközben 
a választási bizottság be akarta gyűjteni a mobiltelefonjaikat

Kovács Péter az „Április 11.” feliratú tortával ünneplők között az 
Erzsébet-ligeti Színház nagytermében. A népszerű polgármester 
első körös győzelme miatt itt nem kell második fordulót tartani

A főváros XIV. kerülete – az 
országban talán egyetlen tele-
pülésként – az utolsó pillanatra 
hagyta a 2010. évi költségveté-
si rendeletének a megalkotását. 
Persze, ez így túl egyszerű lenne, 
a képviselők ugyanis nem halo-
gatták a döntést, hanem pártho-
vatartozástól függően véres har-
cot folytattak annak érdekében, 
hogy a saját elképzeléseiknek 
érvényt szerezzenek. Ennek kö-
szönhetően egymást követték a 
sikertelen próbálkozások, s már-
már az a veszély fenyegette a ke-
rületet, hogy az állami normatíva 
jelentős részétől elesik, amikor is, 
március 30-án végre pont került a 
költségvetési vita végére. Rátonyi 
Gábor, a kerület fővárosi képvise-
lője úgy tájékoztatott bennünket, 
hogy, amennyiben nem fogad-
ta volna el a testület többsége a 
többször módosított javaslatot, 
akkor a kerület áprilistól kezdve 
csak szigorú átmeneti gazdálko-
dást folytathatott volna. Ez pedig 
kizárólag a kötelező feladatok el-
látását jelentette volna. 

– Amit most elfogadott a tes-
tület, az sem jobb ennél. Mert 
csak egy csupasz költségvetés-
ről beszélhetünk. A fő összeg 
30 milliárd forint, amiből csak 
az intézményhálózatok működ-
tetését, és a közalkalmazottak 
és köztisztviselők bérét lehet fi-
nanszírozni. Minden más le lett 
állítva. Csak néhányat említe-
nék ezek közül. Szünetelni fog 
a térfigyelőkamera-rendszer
működtetése, mert szabadidős 
rendőr hiányában nem lesz, aki 
a monitorok előtt ülhetne. Leállí-
tották az egészségügyi beszer-
zéseket, tehát ha valami elrom-
lik, akkor nem lehet majd azt az 
eszközt pótolni. Nem támogatja 
az önkormányzat a nyugdíjasok 
úszását sem. Eddig ennek a ked-
vezménynek köszönhetően 1400 
kerületi ember látogatta rend-
szeresen a BVSC-Zugló Szőnyi 
úti uszodáját. Nem lesznek majd 
pályázati lehetőségek, már zá-
rolták is az intézmények költség-
vetését, és sorolhatnám még a 
megvonásokat. Mindez akkor, 
amikor jönnének a szabadidős 

rendezvények, szerveznék a nyá-
ri táborokat. 

Rátonyi Gábor hozzátette, 
a zuglói Fidesz–KDNP frakció 
azért sem támogatta az előter-
jesztést, mert abban nem szere-
pelt az a 3,3 milliárd Ft, melyet a 
kerület a Bosnyák tér eladásából 
kapott, s melyből már rég meg 
kellett volna építenie a Lantos Mi-
hály Sportközpont helyén az új 
sportlétesítményt. Erről ugyanis 
jogerős határozattal rendelkezik 
az önkormányzat. 

– A három testületi ülésből a 
másodikon a jelenlevő 32 kép-
viselőből 17 fő indítványozta, 
hogy dr. Weinek Leonárd pol-
gármester bizalmatlansági sza-
vazást kezdeményezzen maga 
ellen. Ő ezt nem tette meg, ezért 
jegyzőkönyvbe olvastam, hogy a 
17 képviselő aláírásával is szen-
tesítette azt a dokumentumot, 
melyben leírtuk, elégedetlenek 
vagyunk a polgármester eddigi 
3,5 éves tevékenységével. Ez a 
költségvetési komédia is azt bi-
zonyította, hogy a kerület vezető-
je alkalmatlan a feladatára.

Zugló sorsa jelen helyzetben 
azon áll, vagy bukik, hogy milyen 
lesz az adófizetési morál. A tes-
tület többsége ugyanis csak az-
zal a feltétellel fogadta el az idei 
költségvetést, hogy a kifizetések
csak a bevételek arányában tör-
ténhetnek. Arról viszont, hogy 
mire ad pénzt a testület, minden 
esetben a képviselők döntenek 
majd. Ahogy a költségvetés elfo-
gadásából kiderült, egyre keve-
sebb a kompromisszum-készség 
a testületen belül, tehát egyelőre 
nem sok remény van a kerület 
boldogulására sem. (C)

Csupasz költségvetés és  
bizalmatlansági indítvány Zuglóban

Letöltendő börtönbüntetés a volt szocialista alpolgármesternek

Eredendő bűn: nem kapott ostyát  
a szocialista jelölt

Nem engedte áldozni Hetyei Lászlót, Budapest 25. választókerü-
letének szocialista jelöltjét a XV. kerületi Boldog Salkaházi Sára temp-
lom káplánja vasárnap, közölte az MSZP. A párt közleménye szerint 
„az MSZP képviselőjelöltje húsvét harmadik vasárnapján nem kapott 
ostyát Repcsik Gyula káplántól”. Felidézték: „alig egy hónapja a káp-
lán telefonon közölte vele: személye nem kívánatos Isten házában, a 
mai misén Repcsik káplán ezt sajnos tettben is kifejezte”. Az MTI elér-
te telefonon Repcsik Gyulát, aki azt közölte: az ügyben az Esztergom-
Budapesti Főegyházmegye fog tájékoztatást adni. (MTI)

Weinek Leonárd polgármester
Kaszab Csaba és Demszky Gábor

Rossz passzban kapott első-
fokú ítéletet Kaszab Csaba volt 
kőbányai szocialista alpolgár-
mester: a megismételt eljárásban 
április közepén a bíróság három 
év tíz hónapi letöltendő börtön-
büntetésre és öt év közügyektől 
való eltiltásra ítélte vezető be-
osztású személy által folyta-
tólagosan, üzletszerűen elkö-
vetett vesztegetés miatt. Ezen 
felül az általa felvett 17 millió fo-
rintnyi kenőpénz visszafizetésére
is kötelezték. A rossz passz arra 
vonatkozik, hogy mostanában a 
bíróságok igen kemény ítéleteket 
szabnak ki a politikusokra – az 
előző eljárásban, amit formai 
okok miatt meg kellett ismételni, 
Kaszab csak két évet és négymil-
liós büntetést kapott...

A banális történet úgy kez-
dődött, hogy a közismert alpol-
gármester munkáért kereste fel 
egy építési vállalkozó ismerőse. 
Ő olyan társasházak felújítását 
ajánlotta neki, akik nem nyertek 
a felújítási pályázaton, s így nem 
is tűnik fel nekik, ha nem lesznek 
felújítva, ha meg igen, akkor an-
nak külön örülhetnek. Kaszab 
bevonta a buliba a Kőbányai Va-
gyonkezelő egyik vezetőjét, aki 
papíron igazolta az el sem vég-
zett, illetve jelentősen túlszám-

lázott munkákat. Az építési vál-
lalkozó a felújításokba papíron 
bevonta Kaszab saját betéti tár-
saságát is, fiktív szerződésekre
közel 12 millió forintot utalt, míg 
készpénzben (egy „mekis” zacs-
kóban) további hatmilliót adott át 
az alpolgármesternek. Az önkor-
mányzati vagyonkezelő a tiszta 
bevétel mintegy tíz százalékát 
kapta a papírmunkáért.

A bili akkor borult ki, mikor 
egy belső vizsgálat feltárta Kőbá-
nyán a fiktív kifizetéseket, és a va-
lótlan számlákat benyújtó építési 
vállalkozó ellen előbb vizsgálat, 
majd rendőrségi eljárás indult. A 
vállalkozó ekkor ismét kapcsolat-
ba lépett Kaszab Csaba alpolgár-
mesterrel, és jól össze is vesztek. 
A vállalkozó ekkor visszafizette

az önkormányzatnak a jogtala-
nul felvett negyven millió forintot, 
majd – hogy a rendőrségi eljárást 
elkerülje – részletes feltáró vallo-
mást tett a rendőrségen. Ezért 
azután mentesült a büntetőjo-
gi felelősségre vonás alól, bár 
meggyanúsították, de később 
megszüntették vele szemben az 
eljárást.

Kaszab az eljárás beindulása 
kapcsán lemondott mandátumá-
ról, és kilépett az MSZP-ből, ám 
a bíróság a politikusokkal szem-
ben szokásos keménységgel járt 
el vele szemben. Előbb két év 
eltöltendőt kapott, majd a megis-
mételt eljárásban majdnem négy 
esztendei börtönre ítélték. A va-
gyonkezelőnél dolgozó bűntár-
sára két év tíz hónap letöltendő 
börtönbüntetést szabtak ki, há-
rom évre eltiltották a közügyektől, 
és vissza kell fizetnie 3,25 millió
forintot is. A két vádlottat terheli 
a 600 ezer forintos bűnügyi költ-
ség megfizetése is. A bíróság rá-
mutatott arra, hogy a korrupció a 
legveszélyesebb társadalmi je-
lenségek közé tartozik, melynek 
büntetési tételei egyre emelked-
nek: Kaszab, aki a tárgybani cse-
lekményt 2000-ben követte el, 
ugyanezért ma akár tizenöt évnyi 
börtönbüntetést is kaphatna.

(Folytatás a következő oldalon)

Közéleti pandantokZuglóra nem csupán a Zuschlag 
ügy vetett némi árnyékot, mivel 
a terézvárosi polgármester (és 
csapata) elleni büntetőeljárás is 
furcsa összefüggéseket hozott 
felszínre. Hunvald György polgár-
mester letartóztatása kapcsán ott 
átvizsgáltak minden gyanús szer-
ződést, és kiderült, hogy a zuglói 
önkormányzat SZDSZ-es frak-
cióvezetője, Killik Jenő elszegő-
dött tanácsadóként a terézvárosi 
polgármester mellé. Azután nem 
sokkal az is kiderült, hogy ez a 
dolog ragályossá vált, mivel a te-
rézvárosi önkormányzat SZDSZ-
es frakcióvezetője, Gál György a 
zuglói polgármester mellé szegő-
dött el tanácsadónak. A szocia-
lista „egyenlő munkáért egyenlő 
bért” elv sem sérült, mert mind-
két polgármester a másik önkor-

mányzatból jött tanácsadónak ha-
vi 400-400 ezer forint tanácsadói 
díjazást fizetett.

A kölcsönös segítségnyújtás 
rendszerében akkor támadt egy 
kis zavar, amikor a terézvárosi pol-
gármestert és az ottani SZDSZ-es 
frakcióvezetőt is letartóztatták 
(holmi ingatlanpanama ügyében), 
és így Weinek polgármester is ta-
nácstalan maradt, és Killik úr sem 
tudta kinek osztogatni a tanácsait 
– hogy ezután a saját polgármes-
terét lássa el tanácsokkal, az ta-
lán meg sem fordult a fejében. 
Helyben ez a dolog egy kicsit 
snassz is lett volna, mivel Weinek 
a közgazdaságtudományok dok-
tora, Killik pedig jó, ha eljutott az 
érettségiiig (bár élettapasztalata 

bizonyára nagyobb, mint a mű-
velt ifjú polgármesteré). Sokak-
ban viszont ott bujkál a kérdés, 
hogy vajon a villanyszerelő kép-
zetséggel rendelkező terézváro-
si SZDSZ-es frakcióvezető vajon 
milyen tanácsokkal tudott hónap-
ról hónapra szolgálni Dr. Weinek 
Leonárd polgármesternek? De 
sebaj, türelem rózsát terem. Tán 
ez is kiderül egykor majd egy bí-
rósági ítéletből... (F)

Weinek Leonárd polgármester 
kerékpáron a Thököly úton. Ha-
vi 400 ezer forintért kapott ta-
nácsokat


